



**Къэбэрдей- Балъкър Республикэм и Шэджэм Муниципальнэ районым и
Щхьэлыкьуэ щыпнэ самоуправленэ**

**Къабарты–Малкъар Республиканы Чегем районну поселкаcаны Жер-Жерли
самоуправлениясы**

**СОВЕТ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ШАЛУШКА ЧЕГЕМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

Адрес: КБР, с.п. Шалушка, ул.Ленина,60 а

тел.7-31-75

26.02.2024г.

с.п.Шалушка

Решение № 2/1

«Об утверждении отчета о работе Совета местного самоуправления и администрации сельского поселения Шалушка за 2023год.»

В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, заслушав и обсудив отчет главы с.п. Шалушка Керефова А.А.

«О работе Совета местного самоуправления и администрации с.п. Шалушка за 2023год», Совет местного самоуправления с.п. Шалушка **решил:**

1. Утвердить отчет Главы сельского поселения Шалушка «О работе Совета местного самоуправления и администрации с.п. Шалушка за 2023год» (прилагается).
2. Разместить настоящее Решение на официальном сайте сельского поселения Шалушка в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета м/с с.п. Шалушка

А.А.Керефов

Уважаемые депутаты, гости!

Прошел очередной год и в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом сельского поселения я представляю на ваше рассмотрение отчет по итогам работы администрации поселения за 2023 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения.

Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими федеральными, региональными и правовыми актами муниципального образования.

Прежде всего- это вопросы жизнеобеспечения и безопасности населения, исполнение бюджета, благоустройство территорий населенного пункта, развитие инфраструктуры, бесперебойная работа хозяйствующих объектов, обеспечение первичных мер пожарной безопасности. Работа администрации сельского поселения строилась на основе тесного взаимодействия с органами власти всех уровней, с населением, депутатским корпусом, организациями и учреждениями, расположенными на территории поселения.

Полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативных документов, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений граждан. В рамках исполнения полномочий за 2023 год администрацией поселения было принято 70 правовых актов, из них принято 65 постановлений и 5 решений. Все проекты нормативно-правовых актов направлялись в районную прокуратуру и проходили антикоррупционную экспертизу. В рамках оказания муниципальных услуг по утвержденным административным регламентам за 2023 год было рассмотрено 416 письменных обращений граждан, из которых:

- присвоение адреса – 360 обращений, внесение адресов в Федеральную информационную адресную систему (ФИАС) – 26, подключение к уличному освещению- 5, обращения по водоснабжению – 5, установка мусорных контейнеров -6, уточнение границ земельного участка- 14 обращений. В течение отчетного периода специалистами администрации выдавались справки гражданам, оказывалась помощь в сборе документов для оформления пособий и субсидий многодетным семьям и жителям пенсионного возраста.

Личный прием граждан размещен на официальном сайте администрации, который создан для информирования населения о деятельности администрации, в соответствии с требованиями Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и находится в свободном доступе.

Ведется прием граждан главой администрации еженедельно в понедельник с 10ч. до 12ч., а также в другое неустановленное расписанием время. Приоритетное внимание мы уделяем категориям граждан, которые особо нуждаются в нашей заботе. Это старшее поколение, ветераны боевых действий, труженики тыла, дети-сироты, лица с ограниченными возможностями здоровья. Осознавая степень ответственности, мы ищем пути решения проблем, с которыми к нам обращаются граждане. Обращения самые разные. Не всегда они находятся в компетенции администрации сельского поселения, но и в этом случае мы берем их на контроль, обращаемся в другие организации, учреждения, как республиканские, муниципальные, потому что это общая ответственность власти перед гражданами. Администрация сельского поселения работает как с населением, так и с сотрудниками отделов администрации района, решая многие важные вопросы. Ответы на запросы, подготовка отчетов, взаимодействие с органами прокуратуры, полиции, работа комиссий- все это занимает наибольший объем рабочего времени.

Одной из главных задач при организации работы с обращениями граждан является принятие мер по недопущению фактов нарушения сроков рассмотрения обращений, усиление требовательности к исполнителям и ответственность всех должностных лиц за соблюдением порядка рассмотрения обращений и подготовки отчетов.

Все поступившие обращения рассмотрены и на них даны ответы в соответствии с действующим законодательством.

Реализация полномочий сельского поселения напрямую зависит от обеспеченности финансами. Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности безусловно, служит бюджет. Главной целью бюджетной политики является обеспечение максимально эффективного использования финансовых ресурсов и повышения качества управления финансами.

Доходная часть бюджета формируется за счет налоговых и неналоговых доходов в соответствии с нормативами, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации.

В 2023 году в бюджет сельского поселения поступило 27 358,5 тыс.руб., что на полмиллиона больше, чем за 2022 год. Утвержденные бюджетные назначения по доходам исполнены в целом на 97,3%. Утвержденные бюджетные назначения по расходам составили 38 127,7 тыс.руб.(за счет остатков прошлых лет). Расходы за отчетный период составили 35 253,7 тыс.руб., что на 45,6% выше уровня прошлого года(2022г.) По исполнению бюджета с доходами и расходами выступит главный бухгалтер и представит подробный отчет.

Коротко, я остановлюсь конкретно на каждом подразделении:

Воинский учет

Администрацией сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан,

пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на воинскую службу, ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе» На воинском учете состоят 2252 граждан, из них призывников -306, контрактников -65. Призвано на срочную службу -19 (осенний призыв). Из контрактников погибших -6 (Жанатаев Зариф Капланович, Этезов Ануар Хамитович, Хочуев Борис Чукунович, Апажев Заурбек Хамидбиевич, Тохов Аслан Арсенович, Глупов Аубекир Тимурович), без вести пропавшие -2 (Кушхов Резуан Русланович, Гендугов Мурат Борисович). В память о военнослужащем воинской части Росгвардии с дислокацией в п. Звездном, кавалере ордена Мужества, сержанте Ануаре Этезове, погибшем в ходе выполнения задач специальной военной операции на территории Украины установили мемориальную доску на доме в п. Мир, где он жил.

Хочу сказать отдельные слова благодарности всем тем, кто оказывал и оказывает поддержку и помощь мобилизованным для участия в специальной военной операции: жителям района, предпринимателям и руководителям организаций, Совету ветеранов, волонтерам, работникам культуры, работникам и учащимся образовательных учреждений села, проводившим акции и концертные программы в поддержку специальной военной операции и мобилизованных жителей. Благодаря неравнодушию наших людей и искренней помощи и поддержке, наши мобилизованные земляки обеспечены одеждой, обувью, продуктами питания, медицинскими препаратами, другими материальными средствами.

Благоустройство и дорожная деятельность Один из самых актуальных вопросов в работе администрации- это благоустройство и санитарная очистка территории поселения. Красота и внешний вид поселения зависит от нашего с вами общего труда. Но несмотря на то, что на территории поселения действуют Правила благоустройства, которые определяют обязанности и ответственность юридических и физических лиц по вопросам поддержания чистоты и порядка, а также принимаемые меры со стороны администрации, соответствующих служб, еще существует масса проблем в этой работе. Остановившись на санитарном порядке, а именно с него начинается благоустройство, я хочу сказать: необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, около дворов, на всей территории поселения, продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью, именно с этого начинаются пожары в поселении, что приводит к серьезным последствиям. Прошу беречь то, что создается в нашем поселении, для наших жителей, для детей, в целом для будущего процветания нашего поселения.

В сфере благоустройства главной задачей администрации является обеспечение комфортного проживания жителей поселения.

Из местных доходов в 2023 году сумма расходов на уличное освещение составила 2 243,5 тыс.руб., расходы по благоустройству составили 3 074,2 тыс.руб.(грейдерные работы улиц и переулков, посадка саженцев, покос сорной растительности в летний период, благоустройство

административной территории, установка ограды вокруг Дома культуры, санитарная очистка поймы реки). По Государственной программе «Формирование городской современной среды» были выполнены работы по обустройству площади перед сельским Домом культуры на общую сумму 2 364,0 тыс.руб., из которых 2 316,7 тыс.руб. – субсидии из федерального бюджета (98%) и 47,3 тыс.руб. софинансирование из местного бюджета (2%). Как вы видите сами, проводится огромная работа по благоустройству территории в центре поселения.

Жилищно-коммунальное хозяйство. В сфере коммунального хозяйства самыми острыми в поселении являются вопросы водоснабжения и вывоз мусора бытовых отходов. Водоснабжением сельского поселения занимается МУП «Чегемрайводоканал».

В 2023 году данной организацией выполнены работы по устранению прорывов на общую сумму 668,2 тыс.руб., заменены 5 глубинных насосов и 4 частотных преобразователя на общую сумму 1 млн.руб., заменены водопроводные сети протяженностью 900 м. на общую сумму 500,0 тыс.руб.

Сбор и вывоз мусора бытовых отходов на территории сельского поселения осуществляется региональным оператором ООО «Экологистика». За отчетный период на территории поселения было заменено и установлено 20 контейнеров, предоставленных администрацией района. В 2024 году планируется за счет средств бюджета произвести закупку контейнеров в количестве 30 шт.

Культура. Организацией досуга и обеспечением жителей поселения услугами культуры занимаются работники культуры. Учреждение культуры работает согласно утвержденного календарного плана и в течении года проведено 53 мероприятия, часть из которых была приурочена к памятным и праздничным датам. В сельском доме культуры действует филиал детской музыкальной школы г.п.Чегем. Хореографический ансамбль национального танца «Шардан» детской музыкальной школы с.п.Шалушка в 2023 году удостоен звания «образцовый». В Доме культуры функционирует библиотека. Библиотека имеет хорошую материально-техническую базу, укомплектована книжным фондом. Фонд библиотеки составляет 15 тыс.

Библиотека занимается краеведческой и просветительной деятельностью, регулярно проводятся тематические мероприятия.

Образование. На административной территории с.п.Шалушка функционируют две общеобразовательные школы и четыре дошкольных учреждений. Руководство образовательных учреждений осуществляют свою деятельность с непосредственной помощью Управления образования Чегемского муниципального района. Администрация с.п.Шалушка всемерно оказывает им помощь в решении возникающих проблем. Учащиеся двух школ в первом полугодии участвовали во Всероссийских олимпиадах, научно-практических конференциях, становились их лауреатами. Все проводимые в

5

селе мероприятия проводятся при активном участии педагогического корпуса и учащихся школ. В рамках празднования 78-летия Великой Победы Советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. силами руководства школ и учащихся проводилась большая работа по сбору дополнительной информации полевого материала о наших односельчанах-участниках этой страшной войны в истории человечества. Организовали встречи с участниками СВО. Собрали информационные материалы об односельчанах-участниках СВО за 2023год.

Здравоохранение. Медицинское обслуживание населения обеспечивалось врачебной амбулаторией и фельдшерско-акушерским пунктом. Проводилась профилактическая работа среди населения, оформлялись документы гражданам, подлежащим диспансеризации. Необходимо отметить, что процент населения, прошедшего диспансеризацию значительно повысился, люди стали более серьезно относиться к своему здоровью. Все профилактические мероприятия среди населения руководство СВА, ФАП и администрация сельского поселения проводят совместно с руководством районной больницы.

Молодежная политика и спорт. Вся работа, которая ведется в этом направлении, в основном направлена на занятость подростков и молодежи, профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, патриотическое воспитание молодежи и подрастающего поколения, формирование у детей и подростков важности правильного развития и здорового образа жизни. В сельском поселении функционирует универсальный спортивный зал, который введен в эксплуатацию в 2021 году в рамках федерального проекта «Спорт-норма жизни» национального проекта «Демография» и посещают его свыше 400 детей. В рамках реализации Комплексной Программы оздоровления населения в сельском поселении плодотворно работают 5 спортивных секций по разным видам спорта. Проводятся республиканские турниры памяти односельчан. Стало доброй традицией проводить соревнования с участием детей и родителей. У нас много титулованных ребят по разным видам спорта.

В 2023году в поселении начато строительство еще двух спортивных объектов-универсального спортивного комплекса и стандартного футбольного поля. Работы ведутся в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Спорткомплекс будет представлять собой двухэтажное здание, общей площадью более 1200 кв. метров. Здесь разместятся универсальный спортивный, тренажерный и теннисный залы, медицинский, тренерские кабинеты, раздевалки и душевые. Будут созданы все необходимые условия для занятий спортивной борьбой и боксом.

В 2023г.в сельском поселении Шалушка прошел районный конкурс «Юные знатоки Священного Корана и жизнеописания пророка Мухаммада да благословит его Аллах и приветствует». Мероприятие организовано было в

честь Священного месяца Рамадан по личной инициативе главы местной администрации Чегемского района Юры Карабиевича Борсова совместно с ДУМ КБР и проводится ежегодно для повышения уровня религиозного образования. Почетным гостем стал Министр по делам молодежи КБР Азамат Хасейнович Люев.

Система профилактики. В целях снижения уровня преступности на территории поселения и решению задач по профилактике и предупреждению преступлений и право нарушений в администрации сельского поселения создана комиссия по профилактике правонарушений. Комиссия осуществляет работу в соответствии с планом работы, графиком проведения заседаний, утвержденными на 2023 год.

В заключение хочу сказать, что отчетный год позади, положительные результаты совместной работы имеются. Безусловно, остаются и нерешенные задачи, и над ними еще предстоит работать в тесном сотрудничестве с депутатским корпусом, руководителями предприятий и организаций сельского поселения, администрацией Чегемского муниципального района, у которых мы всегда находим понимание, поддержку и своевременную конструктивную помощь.

В своей работе мы стремимся к тому, чтобы наши решения были взвешенными и ответственными, а действия приносили реальный результат. От этого зависит уровень жизни каждого жителя поселения. Убежден, что, несмотря на все проблемы и трудности, обозначенные нами задачи абсолютно реализуемы.

Хотелось бы сделать очень много, чтобы наше поселение с каждым годом становилось краше, чтобы росло благосостояние наших жителей, чтобы нашим детям было комфортно жить.

Уважаемые гости, депутаты! Все вы знаете, что с 15 по 17 марта пройдут выборы Президента Российской Федерации, моя большая к Вам просьба остаться неравнодушными- проявить свою гражданскую сознательность и прийти всем, со своими семьями без исключения на Выборы.

Завершая свой доклад, я хотел поблагодарить депутатский корпус, руководителей организаций и предприятий сельского поселения, администрацию Чегемского муниципального района, работников администрации поселения, Совет ветеранов и жителей поселения за поддержку во всех начинаниях.

Желаю всем здоровья, благополучия и успехов в решении, стоящих перед нами задач!

Спасибо за внимание!